

**Okruh východním Polskem + RENESANČNÍ ZÁMOSTÍ + MUZEUM LIDOVÉ ARCHITEKTURY
(autobusem z Ostravy)****9.9. - 14.9. 2025****12 990,00 Kč**Podrobnosti zde: <https://www.radynacestu.cz/t/31239/>**Průvodce:** Vladimír Šmehlík**Specialista:** Karolína Petrová, +420 596 111 602, petrova@radynacestu.cz

Připravte se na Polsko, jak ho neznáte. Objevíte perly renesance od Lublinu až po Zámostí. Nejkrásnější zámek Łańcut vás ohromí. Vydáte se po stopách Švejka do Přemyšle a za lidovou architekturou. Objevíte krásy přírody údolí San i podhůří Karpat. Navštívíte Řešov i koncentrační tábor Majdanek, smutné části židovských dějin. Dopřejte si nové zážitky – poznejte východ Polska!

Na co se můžete těšit

- perly renesance starého města v Zámostí
- návštěva podkarpatského skanzenu v Sanoku
- bohaté interiéry nejkrásnějšího zámku Polska
- procházka ve Švejkových stopách v Přemyšli
- smutná židovská historie Tarnova a Lublinu

Co už máte v ceně?

- 5x ubytování ve 3* hotelech
- 5x snídaně
- služby průvodce (mimo individuální volno)
- doprava autobusem Radynacestu
- pojištění záruky pro případ úpadku CK

Co cena nezahrnuje?

- cestovní pojištění léčebných výloh (není-li sjednáno)
- doporučené kapesné: cca 900 PLN (včetně vstupného a dopravy na místě)
- vybrané sedadlo v autobuse: 200 Kč/osoba
- příplatek za jednolůžkový pokoj: 4 500,00 Kč

Kde budete ubytováni?

- ubytování v hotelích v jednolůžkových, dvoulůžkových a dle dostupnosti i třílůžkových pokojích
- ubytování je v menších pokojích s vlastním soc. zařízením

Jak je to s jídlem?

- snídaně v hotelu jsou podávány formou bufetu
- během dne bude možné zakoupit jídlo na místech s možností občerstvení
- poblíž hotelu je možnost individuálního stravování v místních restauracích

Cestovní pojištění

Kooperativa A

50 Kč / den / osoba

Kooperativa B Evropa

100 Kč / den / osoba

Kooperativa C

120 Kč / den / osoba

Kooperativa D

190 Kč / den / osoba

Důležité informace

Aktuální okolnosti

Program může být přizpůsoben aktuálním okolnostem na místě. Ubytování je vždy možné po 14. hodině, do této doby je možné si na hotelu uschovat zavazadla.

Prohlídky památek

Průvodce neprovádí klienty uvnitř památek, pokud není v programu uvedeno jinak.

Co vše zažijete: den po dni

Úterý 9. září: Brzy ráno odjezd z Ostravy směrem na východ Polska. Zastavíme se v historickém královském městě Sandoměř a budeme pokračovat do Lublinu, které se pyšní renesanční a klasicistní zástavbou.

V brzkých ranních hodinách se z Ostravy vydáme [autobusem Radynacestu](#) na východ Polska. Naší první zastávkou bude starobylá **Sandoměř**, bezpochyby **jedno z nejzachovalejších historických měst Svatokřížského vojvodství**.

„**Malý Řím**“, přesně takhle je nazýváno historické město Sandoměř, majestátně se tyčící na vysokém břehu Visly, národní řece Poláků. Na jižním okraji centra města se vypíná **silueta bývalého královského paláce s věží zvanou „Kuří noha“**.

Vinice, sedm pahorků a nádherně rekonstruované **středověké jádro královského města** nám dokonale poslouží jako příjemná zastávka na cestě na málo známý a pro českého turistu dosud neobjevený východ Polska.

Nevynecháme návštěvu zdejší **katedrály Narození Panny Marie s unikátním oltářem z černého mramoru** a nad střechy malebného kupeckého města se rozhlédneme z věže **Opatovské brány** z 2. poloviny 14. století.

Po zastávce v Sandoměři nás už bude čekat hlavní cíl prvního dne naší cesty, starobylý **Lublin**. Elegantní velkoměsto, které je přirozeným centrem východního Polska. Jak sami místní říkají, je to právě Lublin, kde se potkává střední Evropa s tou východní.

Rozsáhlé historické centrum je tvořeno převážně **renesanční a klasicistní zástavbou**, do města se vstupuje několika branami.

Projdeme se **Krakovským předměstím** i **Královskou cestou** a objevíme netušená zákoutí zdejších uliček. Na místním rynku neujde naší pozornosti **bývalý korunní soud**, sloužící jako Stará radnice. Lublinský **královský zámek**, který nechal vystavět král Kazimír Veliký, nabízí **historické expozice i originální interiéry**.

Dokonalý babylon kultur a chutí, to je Lublin, město s bohatou historií i moderní metropole východního Polska. Je nejvyšší čas **zakousnout se do místního „cibuláře“ (cebularze)** a poslechnout si **příběh o kouzelníkovi z Lublinu**.

Ubytování v Lublinu.

Středa 10. září: Dopoledne nás čeká výlet do Dolního Kaziměře, kde se projdeme nevšední sprašovou soutěskou tvořenou kořenovou alejí. Po návratu budeme dále objevovat krásy i skrytá místa Lublinu.

Po snídani si uděláme **půldenní výlet do Dolního Kaziměře**, abychom po návratu zpět do Lublinu měli dostatek času prozkoumat podrobně celé město se všemi malebnými zákoutími.

Půvabné město Dolní Kaziměř s hradní zříceninou, perlička na turistické mapě východního Polska, se nachází pouhých 60 kilometrů od Lublinu.

Malebné **městečko plné renesančních domů** postavených ze zdejšího měkkého vápence láká návštěvníky z celého Polska. V historii město prosperovalo především jako centrum obchodu s obilím, které se přes Dolní Kaziměř vozilo po Visle z Krakova až do Gdaňsku.

Král Kazimír Veliký se tady dle legendy zamiloval do krásné židovky Ester a nechal zde vybudovat i **synagogu**. Kouzelné uličky Dolního Kaziměře a krásná **příroda vápencových návrší na břehu Visly** vás určitě zaujme.

Návštěvu Dolního Kaziměře zakončíme netradiční **procházkou napříč sprašovou soutěskou**, kterou vymlela voda a odhalila tak kořeny stromů. Člověk se zde dostává hluboko pod původní terén a prochází se nevšední kořenovou alejí.

V odpoledních hodinách se vrátíme do **Lublinu**, na jeho předměstí si prohlédneme **areál bývalého koncentračního tábora Majdanek** a po zbytek dne si už budete Lublin užívat dle vlastních představ. Můžete si prohlédnout i místa, která jsme den předtím minuli.

Čtvrtek 11. září: Dnes budeme pokračovat dále na východ a nejprve prozkoumáme renesanční Zámostí, klenot italské architektury. Pak vyrazíme do Přemyšle a objevíme místa, kterými prošel i Haškův Švejk.

Po snídani opustíme Lublin a přejedeme **autobusem Radynacestu** do města **Zámostí**. Dokonalé renesanční město zde nechal na obchodní stezce mezi Varšavou a Lvovem založit **král Štěpán Bátory v roce 1580** podle projektu italského architekta Bernardina Moranda.

Zámostí je opravdovým **klenotem italské architektury s dokonale zachovalým historickým jádrem**, které zdobí tři náměstí, manýristicko-barokní radnice i původní hradby. Nádherné staré město je právem zapsáno na seznam památek **UNESCO**.

Učebnice architektury popisují Zámostí jako „dokonalé město“ a nutno podotknout, že milovníci renesance a umění si tady jistě přijdou na své. Po obědě v Zámostí se přemístíme na jih.

Opustíme Lublinské vojvodství a vydáme se do **Přemyšle**.

Historické pevnostní město, kde se střetávaly vlivy polské, rusínské, židovské i maďarské, bylo významným centrem východní části habsburské monarchie. Dodnes patří k **nejlépe zachovalým polským městům** s nepřeborným množstvím památek, jež se nápadně podobají těm, které známe z našich měst.

Koneckonců i **českých stop zde najdeme celou řadu**. Dodnes se v uličkách nad řekou San ozývá ono **pověstné „Poslušně hlásím...“** Na naší procházce městem objevíme **místa, kterými prošel i Josef Švejk v legendárním románu Jaroslava Haška**, vyjdeme si na **zdejší hrad** a objevíme i části **tajemného podzemí Starého Města**.

Večer nás čeká ubytování v tomto pozoruhodném, i když turisty trochu opomíjeném městě.

Pátek 12. září: Vyzkoušíme si jízdu nejdelší polskou serpentinou přes Slané hory do Karpat. Pak se vypravíme znovu ve Švejkových stopách a poznáme skanzen podkarpatské lidové architektury.

Po snídani opustíme Přemyšl a vydáme se na jih do **karpatského podhůří**. Čeká nás **cesta nejdelší polskou serpentinou**, nejklikatější silnicí v zemi **přes Slané hory až do Sanoku**.

Pokračovat budeme **ve stopách Josefa Švejka**, nejdříve se rozhlédneme po okolí z **vrchu Orliho kamene** a pak už budeme v údolí řeky San v **Sanoku** obdivovat rozsáhlý **skanzen podkarpatské lidové architektury**.

Ve skanzenu najdeme kromě klasických dřevěných chalup také **vodní mlýny, synagogu i celé „haličské náměstí“**, které nás přenesou do typického městečka jihovýchodního Polska na počátku 20. století, kdy se na Podkarpatsku stále potkávalo obligátní „**ruku líbám**“ s „**šalom alejchem**“.

Ze Sanoku přejedeme dále do hor. V **osadě Turzansk** navštívíme jeden z řady **unikátních dřevěných pravoslavných kostelů**, které jsou zapsány na seznamu **UNESCO**.

Sobota 13. září: Nejprve zamíříme do Łańcutu a prohlédneme si zdejší velkolepý zámek, aristokratický skvost s nádherným anglickým parkem. Odpoledne poznáme Řešov, jeho moderní i historickou část.

Łańcut je malé město v jihovýchodním Polsku, v Podkarpatském vojvodství, známé především svým **velkolepým stejnojmenným zámekem**. Ten se pyšní titulem **jednoho z nejkrásnějších aristokratických sídel v zemi**.

Zámek Łańcut byl postaven v 17. století a zcela nás uchvátí svou **nádhernou architekturou a bohatými interiéry**. Původně patřil rodu Lubomirských, později byl přestavěn na honosné sídlo rodu Potockých. Zámek je obklopen rozlehlým **anglickým parkem**, ve kterém se ukrývá i oranžerie a kočárovna.

Odpoledne nás čeká **Řešov, moderní a dynamické město**, které je správním centrem Podkarpatského vojvodství. Město leží na řece Wisłok a díky své strategické poloze se v průběhu staletí stalo důležitým obchodním a vojenským centrem.

Prozkoumáme **řešovské podzemí** a nevynecháme ani **dvě impozantní synagogy** sloužící jako jediné zachovalé důkazy někdejší osmnáctistíkové židovské komunity, která byla během druhé světové války skoro celá vyhlazena. Jako pěst na oko se na okraji centra tyčí brutalistický pomník revolučních činů, který samozřejmě neunikne ani naší pozornosti.

Neděle 14. září: Poslední den věnujeme Tarnovu, který je považován za perlu polské renesance. Kromě impozantní architektury poznáme i židovskou historii města. Po prohlídce vyrazíme na cestu zpět do ČR.

Tarnov je malebné město v jižním Polsku a je často označován jako „perla polské renesance“ díky svým **elegantním historickým budovám**. Jeho historie sahá až do 12. století a postupně se vyvinulo v důležité kulturní, obchodní a správní centrum regionu.

Společně si prohlédneme **zachovanou renesanční architekturu na hlavním náměstí**, kde se nachází radnice a řada měšťanských domů.

Tarnov se pyšní také bohatou židovskou historií, což dokládají **pozůstatky synagog** a **starého židovského hřbitova**.

Uvidíme i **katedrální baziliku Narození Panny Marie**, kde jsou umístěny největší hrobky v zemi, najdeme zde i dvojici zdobně vyřezávaných kazatelen s kamennými portály.

V odpoledních hodinách vyrazíme [autobusem Radynacestu](#) zpět do ČR, do Ostravy se vrátíme ve večerních hodinách.

Okruh východním Polskem + RENESANČNÍ ZÁMOSTÍ + MUZEUM LIDOVÉ ARCHITEKTURY (autobusem z Ostravy)

<https://www.radynacestu.cz/t/31239/>
